66 NUEVA ARITMETICA ELEMENTAL.

7. Enrique compré una pelota en 75 centavos y
lo vendi6 en 8 centavos ménos de lo que le cost6 ;
; en cudnto lo vendi6 ?

8. ; Cudntas varas de género de 4 3 centavos se
pueden comprar con 30 centavos? ; cudntas de 4 5
centavos ?

9. Si 2 hibras de higos valen 30 centavos,
; cuanto costard la libra ? ;cudnto £ de libra ?

10. ; Cudntos paquetes de seis ldpices se pueden
-hacer con 30 lapices ?

CAPITULO IIL
NﬁMEROS DESDE TREINTA HASTA CUARENTA.

1. En 32 centavos ;cudntas veces hay ocho
centavos ?

00000000  32+8=7
00000000 Ao 8y
O000000O

0000000 8 ; qué parte es de 327?

Judn tiene 32 gorriones y quiere poner 8 en

cada jaula; ;cudntas jaulas necesita?
Hay 32 mangos para repartirlos entre 4 nifios.
; Cudntos mangos le tocan 4 cada nifo ?
Pénganse problemas para:
)32 centavos por todo. ) 32 centavos.
4 centavos, le tocan £ cada uno. 4,las veces que hay 8 cen-
tavos en 52 centavos.
32 centavos, ;cudntos cuatro centavos son?
(Expliquese.)
32-4=2? 8x4=? lde32=7
Pénganse problemas para:
32+ 4=8. 8 x 4=32 4 x 8 =32.
1de32=_S8. 1des2 = 4
Escribase la solucién de dichos problemas,
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2., En 33 centavos, ;cudntas veces hay 11
centavos ?

g3l =2 Ix11="? 1de 33="?

0000 0000 0000 0000
0000 0000 0000 OOO0O0 O

33 -4=2? 8l veces cuatro, ;cudnto hace?
8l x4="?

Un lenador trabaja 4 33 millas de su casa,
caminando 4 millas por hora; ;cudntas horas
tardard en llegar 4 su casa?

3. 33 ;4 cudntas veces 8 es igual?
6 =)

e 33:8=7  4lx8-?
0]0/0/0]00/0)e) 41 ochos ; cudntos son?
OO0COO0O0 O

A 8 cents la libra de azficar, ;cudntas libras se
compraran por 33 centavos?

Pénganse problemas para:
33+ 8=A4L 1de33=2
41 veces 8 =33. Ldes33=12
Quiero repartir 33 libras de café en 4 latas de
igual tamafio. jCudntas libras echaré en cada
lata ?
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REPASO.
4% 8 =72 41> 3 =2 32+ 4=7
3ixA0L=2" 3 i —2 33=11=2
4x 72—2 6 x bl=2 31 3=7
2x16 =2 8Llx 4 =? 33+ 4=27

de 33=72
de 32=7°
de 33 =7
de 31 =72

L i L

Un tren anda 10 leguas por hora. ; Cudntas
horas tardara en andar 31 leguas?

; Cudnto valdrdn 81 varas de género, si la vara
vale 4 centavos?

Un comerciante tiene 33 arrobas de cera y quiere
ponerlas en 8 cajas del mismo tamatio. ; Cudntas
arrobas pondré en cada caja ?

Ponganse problemas para estds formulas:
31+ 3=101. 31+ 2 =151, 1 de 31 =101
1 of 31 —15L. 33-4— 81 1 de 33= 8L

Bseribase la solucién de dichos problemas.

5. ;A cudntas veces siete es igual 352 Divi-
danse 35 centavos en grupos de siete centavos.
; Cudntos grupos de sicte centavos hay ?

Repdrtanse 35 centavos en grupos de 6 centayos.

35+6="7 Txd=2

Higanse problemas para: +de 36=9. 3

%5 es 1 del dinero que tengo en mi bolsillo ;
;cudnto dinero tengo? Siete veces ; cuéintos

séptimos son ?
2
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6. reraso.
3 -2_—2 - =? S8x 41=2 1de34="7
M =3=2 =7 2x A7 =2 ldeds="?

Luisa conté 7 rosas en cada una de las 5 ramas
de su mata ; j cuantas rosas tiene la mata ?

Un zapatero vendio 8 pares de zapatos por $ 34.

” o .-
¢ A como vendio el par?

Un frutero tenia 35 naranjas y puso 7 en cada
plato ; ; cudntos platos necesito ?

Un tendero vendié £ de una pieza de género que
tenia 35 varas; ;cuantas varas le quedaron ?

5 6 q

%. Dividanse 36 naranjas entre doce nitios.

;A cudntas veces 12 es igual 36?2 36+=12=?
I3x12="?

12 ; qué parte es de 367 L de 36=2

Un padre repartié por igual 36 centavos entre
sus tres hijos; ; cudntos centavos recibié cada uno ?

Dividanse 36 naranjas entre tres nifios. 36 es
igual 4 ; cudntas veces tres? 36+=3=? 12x3=2?

3 ;qué parte esde 36?2 <L, de 36="?

; Cudntos tres centavos hay en 36 centavos?

; Dividanse 36 naranjas entre 9 nifios ?

86 es igual 4 ;cudntas veces 9? 36+=9=?
4x9=2

9 ;qué parte esde 36? 36 —1 de 36="2
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En 18 ; cuéntos cuartos de 36 hay? §9 es ¢
de mi dinero ; ;cudnto dinero tengo? 4 nueves,
; cudntos unos son ?

Dividanse 36 naranjas entre 4 nifios. 36+4=7?
9x4=2 tde36=?

Un cocinero gasta 4 pesos en la plaza cada dia.
i Cuantos pesos gastard en 9 dias?

Ponganse problemas para :

36 + 4 =9. 1de36=4. 36+9=4
Dividanse 36 clavos en 6 grupos iguales.
36+6=2 6x6=2
6 ;qué parte es de 362 A 6 centavos cada
14piz, ; cudntos ldpices sc pueden comprar por 36
centavos ?

8. Dividanse 37 bolas en grupos de doce bolas.

R3CICICERRe GRPIGIFIIP
PPP000000000 @

;A cudntas veces 12 es igual 37?7 37 +12=2?
3 x12=2 :

A 12 centavos la docena de mangos; ;cudntas
docenas se pueden comprar por 37 centavos?

Si se reparten por igual 37 naranjas entre 3

nifios ; ; cusntas naranjas recibird cada nifio ?
Pénganse problemas para :

3L x12=37. 37=12=3%. 1de37=12L
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9. Dividanse 37 bolas en grupos de tres bolas.

200 000 000 900 000 309
900 GO0 000 90 009 200 @

;A cudintas veces 3 es igual 37?7 37-3=17
125 x3=2 {5 de36=1

A 3 centavos la libra de pan; ; cudntas libras se
comprardn con 37 centavos ?

2 de 37 naranjas; ;cuantas naranjas son?
- 1 de 37 pulgadas; ; cudntas pulgadas son?

4 de 37 botellas; ; cudntas botellas son ?

% de 37 libras; ; cuantas libras son?

A 6 centavos la Libra de arroz; ;cudntas libras
se comprardn por 37 centavos?

A §5 la silla; ; cudntas sillas se comprardn con
$377?

IO. REPASO.

36 =3=2 ldedb=7?

12 x3=2 3L 2

=72 56— —2 de 37 =2
2
[

> x 1
gxid —2 6 % 6-
X
X

Qe

6x6=2 12
4 9=2 " 4

3T —4=2 de 36 = ?
M =a=7 de 37T =72

1
6

STE =
1
i

Halhd bl

9]

1. Alicia tenia 36 centavos para comprar cintas,
y pagé 4 12 centavos la vara. ;Cudntas varas
compro ?

2. Si se reparten 36 flores entre 6 nifias; ; cudn-
tas flores le tocardn 4 cada nifia ?

3. A 12 centavos la vara de cinta; ;cudntas
varas se pueden comprar con 37 centavos?
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4. Dice Judn que su padre tiene cuatro veces su
edad; él tiene 9 ados. ;Cudntos ahos tiene su
padre ?

5. En una mesa hay 3 platos que contienen 12
frutas cada uno. ;Cuéntas frutas hay en la mesa?

6. L de 37 naranjas, ;cudntas naranjas son?

1 de 37 repollos ?

7. Pénganse problemas sobre cosas del campo,
para estas formulas:

36 =4 =0. 9 x 4 = 36. 36 =12 = 3. 36 -9=4
8. Pénganse problemas para las siguientes férmu-

las, y escribanse las soluciones:

6 x 6= 36. 6)(6%:37. T}deST:O;}. 37-;—4:9-}.

11. ; A cudntas veces 10 esignal 40? 40+10=1
4x10=? 1de4d0=?

40 es igual 4 jcudntas veces 4? 40-4=2?
10x4=? {5 de40=?
Pénganse problemas para:
40 —4 =10. 40 +-10 =4.

;,A. cudntos ochos es igual 40?
Expliquese.

40+-8="7 Hx8=" 8 ; qué parte es de 402
El dia de los eximenes se repartieron 40 libras

de dulces entre las 5 secciones de un colegio;
; cuéintas libras le tocaron 4 cada seceién ?
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;A cudntos cincos es igual 40? 40=5="?
8x5=" 1lded0=?

A 5 centavos la manzana jcudntas manzanas se
compraran con 40 centavos ?

12. rEPASO.
1ded8=7? 1ded0="7" 4x92=7° 40 +-8=7
1de39="72 1de38=7 6 x6L=7? 38 -4=2
1de38="7 1ded0="7? 6x6L=2 89 - 6="7

1de39="7 8x 5=17 AL — 38+=3=7°

1. Maria tenfa 40 centavos; gasté L en papel,
1 en un dedal y I en hilo de marcar; ;cudntos
centavos le quedan ?

2. Un caballero gasta 39 pesos en 4 semanas;
; cufintos pesos gasta cada semana ?

3. Un cocinero compra 38 libras de carnes en 9
semanas; ;cudntas libras compra cada semana?

4. ;Cuanto tardard un caballo en andar 40
legnas, si camina 5 leguas por hora ?

5. Judn y Luis tienen 40 estampas para los dos.
; Cuantas le tocan 4 cada uno?

6. Ponganse problemas para estas formulas:

1 de 40 =8. L de38=91

38+ 3=123. 2 x 19— 38
40+ 8=5. 1 de 39 = 9%.
6 x 61 =38, . 3 x 13=39.

MEDIDAS LINEALES.

13. Copiense y estudiense :

ESva— s =19 1x4= 4
Ao — 2x3= 6 2o d—=8
S x 2= 6 Soca— 9 2 x4—12
o — 4 x3—12 4 x4—=16
<2 —il 5x3=15 b4 —20
6x2=12 6 x3=18 6 x4=24
Tx2=14 7Tx38=21 Tx4—08
8 x 2=16 8 x3=24 8 x4=232
95c2—18 9 x3=2T7 94 —36
10 x2=20 10 x 3 =30 10 x 4 =40
11 x 2 =22 11 x3=393

12 ¢ 2=24 23 =386

MEDIDAS LINEALES.

TUna Pulgada-

14. ;Cuidl es el largo de la primera linea?
s Cudl el de la segunda ?

El largo de la primera linea ; qué parte es del
largo de la segunda linea ?

Téngase 4 la vista una tira de género 6 papel de
12 pulgadas de largo. Dibiijese en la pizarra una
linea de 12 pulgadas de largo.

; Como se llama una medida de 12 pulgadas de
largo ?

; Cugntas tiras de papel de 2 pulgadas de largo,
se pueden sacar de una tira de 12 pulgadas?
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3 Y cudntas de 3 pulgadas? 3 pulgadas ; qué parte
es de un pié?

; Cuéntas tiras de 44 pulgadas se pueden sacar de
una tira de 12 pulgadas? 4 pulgadas ;qué parte
es deun pié? ;Y 5 pulgadas? ;Y una pulgada ?

; Cugntos piés hay en 15 pulgadas? ;Y en 182

Dibiijese en la pizarra una linea de 3 piés de
Jlargo. Tres piés hacen una vara. Citense algunas

cosas que se vendan por varas. ; Cudntas pulgadas
hay en una vara? 1 pié, ; qué parte es de una vara?

15. 1 de una vara ;cudntas pulgadas tiene?
; Y cudntos piés ?

En L de una vara ; cuintas pulgadas hay ? ; Y en
1 de una vara?

; Qué parte de una vara son 12 pulgadas? Y
41 pulgadas ?

Luisa tiene una vara de cinta para hacer cuatro
lazos de igual tamaiio; ;qué parte de la cinta
empleard en cada uno ?

Si una vara de cinta se divide en 8 pedazos
iguales; ; cual serd el largo de cada pedazo ?

En 2 varas ;cudntas pulgadas hay? ;Y en 3
varas ?

; Cudntas medias varas hay en la mitad de 2
varas? ;Y cudntas en la mitad de 3 varas ?

16. ; Cudntos piés de alto tiene Ud.? Qué
altura tiene la carpeta del profesor? ;Y cudl la

MEDIOS, TERCIOS, CUARTOS, Y SEXTOS. 7

ventana ? ;Cudl es el largo de la mesa? ;Cual
es el de la clase?
Higanse preguntas sobre las dimensiones de los objetos de 1a clase,
y sobre las cosas mas familiares 4 los nifios.
Compruébese siempre gue sea posible la exactitud de la medida.
El objeto es acostumbrar 4 los nifios 4 tomar medidas 4 la vista.
12 pulgadas (pulg.) =1 pié (ps.)-
3 piés =1 vara (v.)-

En el comercio de aquellas cosas que se venden
por varas, la vara se divide en mitades, fercios,
cuartos, y sextos.

21 pulgadas =1 dieziseisavo ({5 V-)-
2 dieziseisavos (41 plgs.) = 1 octavo (§ v.).

2 octavos (9 plgs.) =1 cuarto (% v.)-

4 cuartos =1 vara (L v.).

COMPROBACION DE MEDIOS, TERCIOS, CUARTOS,
Y SEXTOS.

17. ;En cudntas partesigunales
estd dividido este circulo ?

; Cémo se llaman cada una de
esas partes? KEn una mitad del
circulo ; cuintas partes de esas

hay? En un tercio del circulo
; cudntos dozavos del circulo hay? 1 del circulo
;cuintos dozavos tiene? ;Cudntos dozavos hay
en L del circulo?

; Cudl es més, 3 de un pastel 6 ;?
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Todas estas preguntas se deben responder mi-
rando al circulo que se dibujard en la pizarra, 6
téngase un circulo de papel 6 madera, dividido en
medios, sextos, y dozavos para comprobar las res-
pue%tas

1 y 1 ;cudntos dozavos son? £y 3 ; cuintos
dozavos son ?

L
141 =2
= %+ |

+ +
M;lb’)

et
b3

|I—l
0

|

=
()

olm ooed S

18. Blanca comié 4 de un pastel, y su madre
comié 1. ;Qué parte del pastel comieron entre
las dos?

Eduardo comi6 4 de los dulces que habia en la
mesa, y Antonio %; ;qué parte de los dulces
dejaron ?

Con un circulo 4 la vista, respndanse 4 las si-
guentes preguntas:

; eudntos sextos?  Bisquese § de 1 del circulo.
— ; cudntos cuartos ? de 1 ; qué parte del circulo es? 2
Ld ?1; qué parte del cireulo es?

e
10 — 9
el ?. lde = Z

— ; cudntos medios ?

1:
3
it
2

; cugntos cuartos? 1d
1 1 ==
1de £ =" lde § =+

Luanto% sextos ?

19. ; Cudntas veces estd 5 en % ? {3 jcudn-
tas veces contlene 5 20 % g,cuzintas veces con-

-

jene 4 -+ ?
tlene & 13 ¢

MEDIDAS DE PESO. 9

2 veces £ ;cudntos enteros son? 4 veces §
Lcuéntos enteros son ?

3 x 5 ; cuantos dozavos son ? g,Cu-é,utes enteros ?
4 x 2 ; cudintos enteros son? 4xZ=?

6011:1-1 de estas formulas se usa. mis: 15
9632
gl

MEDIDAS DE PESO.

Arroba. Quintal.

20. ; Cufntas libras tiene una arroba ?

; Cuéntas onzas tiene una libra ?

Una arroba tiene 25 libras.

Una libra tiene 16 onzas.

; Donde se usan estas pesas? Citense algunas
cosas que se vendan por arrobas y libras.

Media arroba, ; cudntas libras tiene ?

; Cudintas libras hay en } de arroba ?

4 cuartos de libra de arroz, j; cudnto Lacen?

6 cuartos de libra de manteca, ; cuanto hacen?

2 de arroba de aziicar, ; cudntas libras son ?

Pedro comprd 2 de arroba de arroz. ; Cudntas

libras compré ?
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21. 1 libra de café ; cuantas onzas son?

3 de libra, ; cudntas onzas son ?

; Cudntos cuartos de libra hay en media libra ?
Dos libras de dulees ; cudntas onzas son ?

Hdgase que los nifios aprecien la capacidad de eajas de differentes
tamafios y compruébense sus respuestas con la pesa.

Los granos, vegetales y otras cosas que no son
liguidas se venden por estas medidas, que se

Naman Medidas de Peso.

16 onzas (onz.) =1 libra (ib).
25 libras =1 arroba (@).

22. PROBLEMAS DIVERSOS.

1. ;Cudntos piés hay en una vara? ;Cudntas
pulgadas hay en una vara? } de vara ;cudntas
pulgadas tiene? ;Y cudntos piés?

2. En un rosal se abrian todas las mahanas tres
rosas; en once dias, ; cudntas rosas se abrieron ?

3. Judn tiene un caballito que pesa 15 onzas;
; c6mo se llama la medida que contiene 16 onzas?

4. Cuatro nifios compraron 4 onzas de dulce cada
uno; ; qué cantidad de dulce compraron entre los
cuatro ?

5. 32 cuartas de género, ; cndntas varas son ?

6. A 9 centavos la vara de cinta, ; cudntas varas
se comprardn con 38 centavos?

7. ;Cuéntos cromos de 5 centavos se pueden

ADICION Y SUSTRACCION DE 3. 81

comprar con 30 centavos? ;Cudntos de 4 4
centavos? ;Cudnto queda ?

8. Antonia comprd 24 varas de cinta; le dio §
parte 4 Luisa; {5 4 Julia; & 4 Maria; ;con qué
parte se quedo ella?

9. Un carro eléetrico camina 8 legnas en una
hora ; ; cudnto tardard en caminar 34 leguas?

10. A 4 centavos la libra de papas ; cudntas
libras se compraran con 39 centavos ?

Pénganse problemas sobre pesos 4 los nifios, hasta que se hayan
familiarizado bién con su tamafio y relaciones.

ADICION ¥ SUSTRACCION DE 3.

23. Hégase una tabla, agregando 3 4 niimeros
terminados en 3. ;Cudl serd la ultima cifra de
cada suma ?

Agréguense 3 4 nlimeros terminados en 4.

Réstense 3 de niimeros terminados en 3 y de
ntimeros terminados en 4.

Agréguense 3 4 nfimeros terminados en 5. ; Cual
serd la filtima cifra de cada suma ?

D3 Lo=1"7 641+ 3="7° S — 2 8L —3 =2

5+3
A
Stimense:
3o
e
Ty 3,

G
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Stimense : 5. TLt3 v 31T
m O 6O 6 © O '
95 39 53 23 85 99 29 55
23 92 39 19 23 92 8 95 22 minados en 3.
59 15 99 51 22 92
31 23 92 32 12 92
92 52 29 9 23
9% 35 91 13 94 6,

23 93 2 10 9 7, s
PO DL S5 S 24 8 7
68 57 48 56 b7

98 86 79 98 98 79

Férmese una tabla, agregando 7 4 niimeros ter-

Stimense :
9, 9’ 2’ 3?

T 9
6! ‘J =y

ey bD = Gn sy
=1 W o o Sr

oo}

59
99

l

Hégase una tabla, restando 3 de niimeros
minados en 2 y de niimeros terminados en 1.
Pénganse problemas para estas férmulas:
32 —3=29. 41 — 3=38.

24, 6+3 ¥ 3+6.

G @ 6 © O

89 38 52 99 26

22 S 21 63

66 16:  66: 89

33 63 33 92 99 69

99 31 99 23 T

29 96 22 36
23 ! 56
392 9 : 1. Un cochero compré un coche en § 72, gasté
59 67 67 i &8 en componerlo, y lo-vendié perdiendo $9;
79 90 ; cuéntos pesos recibié por el coche 2

26. PROBLEMAS DIVERSOS.
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8 = ADICION Y SUSTRACCION DE 3.

2. Tresamigos compraron uncaballo; el primero 97 813 v 318
pagé $ 36, el segundo §$15, y el tercero tanto como :
Hégase una tabla, agregando 8 4 nameros ter-

los dos primeros : ; cuanto costo el caballo ?
6 : :
minados en 3.

3. Si compro L1 varas de terciopelo de 4 $3

e A F S & :

la vara, y las vendo 4 $ 4 la vara, ; cudnto habré Sinenio
ganado? -
. o 3

4. Un jornalero gana $ 12 4 la semana, y gasta 9 9. "2

t}:

$7; ;cudntos pesos habrd ahorrado en 8 semanas? e d 8o
5. Un viandero tenia una arroba de bonatos ; ; 3,
vendi6 primero 5 libras, y luego 9 libras; ; cudntas A
2 Stimense :

@ 6 .

30 93 ) 90
1 (1 s x 1 |/ I Q. = N ‘/ 0o = ° o

un libro de lectura que tiene 90 pdginas; ; cuantas 29 99 99 B : =

=

libras le quedaron ?
6. A Enrique le faltan 8 pdginas para acabar

piginas ha leido ya ? 8 2 69

7. Un hombre dié un reloj y $10 por un caballo 3 83 32 3 72 8
S99 : ; ' 33
93 98- 93 T 79
= i 5 99 23 3 g ; i
direccién opuesta ; una camina 26 leguas y la otra 93 : o
38 leguas ; ; qué distancia las separa ? 59 57 58 89

9. Un hombre ahorra $24 de su sueldo en un ' QORRT ; . < 80

que vale $75; ; cudnto vale el reloj?

1

8. Dos personas salen del mismo punto en

mes, la mitad de esa cantidad en el mes siguiente W
& = e Tos tros Stmense :
y $6 en el tercer mes; ; cudnto ahorra en los tres
meses ? (1) 99, 78, 33, 97, 93, 98, 83, 38, 44, y 98.
0 12) 88, 33, 99, 89, 32, 99, 92, 28, 98, 84,y 6
10. Un hombre compra 82 varas de alambre (@887, 90080, 152, 90, 05828, ety

e ~ « AR > = c ( - -
para hacer una cerca, pero le faltan 9 varas; Cual es la suma de:

. ey =
e = - . 5 T i 0 5 < . 2 =
11. Un trabajador gana $51 y gasta $9; ,. (14) 62439489423 +93+35+43 143487 +77=
;cudntos pesos ahorra? cudnto ?

ehed,

” . # e T b
: endntas varas necesitara para hacer la cerca ? s, - ooy
b cnantas varas nec L Pe £ 3) 93, 35, 33, 53, 94, 39, 43, 43, 77, y 98.
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28. 9+3 ¥ 3+9. Stimense :

f 11) 98, 89, 33, 79, 39, 80, 9, 92, 38, 98, y 54
33 43 53 63 _, ( , 89, 33, 79, 39, 80, 9, 92, 38, 98, y 54.
13 QIR G g - (12) 99, 20, 83, 97, 33, 99, 8, 83, 34, T8, y T8.

19 39 49 59 69 Stimense los siguientes:
3 3 3 3 = 3 1s) 3, 35, 39, 53, 94, 34, 49, 43, 89, y 79.
3 TSR S (14) 95 + 39433 +45+83 + 39+ 63 +34 + 97 + 67 =
Stimense : 4 cuanto ?

]

MONEDAS CUBANAS.

;

) - 30. ;Cudntos centavos tiene un real?
. ; Cuéntos centavos hacen un peso?

s _o ; Cuéintas decenas hay en una centena?

91 _2=2 i ; Cudntos reales hay en un peso?

3,

81—8="2 =2 Un peso se eseribe asi, $ 1.

i
o2 10 centavos = 1 real (z.).

10 reales =$81.

943 Y REPASO. : =

; Cusintos centavos hay en medio peso? 50 ; qué

©) e (D HE) - parte es de 100? 50 centavos ; qué partesonde $1°?

= : : é

99 90 8 : 7 de 100 9F 9

D ; Qué parte de 100 centavos son 2o centavos:

29 99 83 O ;Y qué parte son de $1? ;Qué parte son de 90

93 93 99 centavos? % de un peso, g,cuéntos centavos son ?

89 29 39 ¢ 2 de $1 ; cudntos centavos son? § de un peso,
38 99 92 ; cuéntos centavos son ?

9 .
Zi fi 22 1 de un peso ;cudntos reales tiene? 3 de un
o peso ;cudntos reales tiene? ;Cudntos centavos

69 60 =‘ tiene un medio de un real?
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Ramén gasté L de §1 que tenia, ;cudntos cuar-
tos le'quedaron? ;Cudntos centavos le quedaron ?
; Con qué monedas se puede formar un real?

Cuéntense (con bolas 6 palitos) 100 centavos;
cuéntense. 5 centavos mds. ;Cundntos centavos
se han céntado? ; Cudntos pesos y centavos?

Un peso y cinco centavos se escriben: $1.05,
poniendo un punto entre los pesos y los centavos.

Escribanse un peso tres centavos; un peso seis
centavos.

Los centavos se escriben & la derecha de los pesos;
poniendo un punto enire los centavos y los pesos.
Para expresar los centavos se necesitan dos lugares
y siempre se debe poner el signo de pesos.

31. Empezando en $1 escribanse los pesos y

centavos que hay hasta $ 1.25.
Bscribanse las siguientes cantidades en nimeros:
Un peso cincuenta centavos; un peso sesenta y
nueve centavos; un peso y un centavo; un peso
noventa y nueve centavos.

Léanse las siguientes :

@ 2) (3)
$0.06 $1.02 $1.10
$1.00 $1.09 $1.01
$1.07 $1.90 $1.75
$1.88 $1.17 $0.98
$1.11 $1.60 $1.56
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Escribanse las cantidades anteriores y siimense.

Stimense como los demds nitimeros, y sepdrense los pesos de los
centavos por un punio.

; Cudntos centavos hay en $2? ;En $3? ;Y
en $47

Escribanse las siguientes cantidades: Dos pesos
siete centavos; dos pesos doce cenfavos; tres pesos
cuarenta ceritavos; cuafro pesos noventa centavos;
einco pesos nueve centavos; siete pesos siete centavos.

32. Léanse las siguientes:
$6.08 $001 $505 $615  $7.71  $2005
$9.10 $8.01 $4.0 $6.51 H 7.07 $30.50
$7.05 $9.09 $310  $005  $10.50  $29.16
$4.04 $5.50 H6.11 $7.17 $10.05 $40.12

; Cudntos centavos hay en dos pesos noventa y
nueve centavos ?

;Cudntos pesos hay en seiscientos ecincuenta
centavos ?

; Cudintas centenas en setecientos noventa ?

; Cudntos 50 centavos en 200 centavos?

; Cudntos medios pesos hay en $27

Quitense un peso por cada cien centavos que
haya en diez pesos. ;Cudintas centenas de centayos
hay en diez pesos?

;Cudntos centavos hay en siete pesos siete
centavos ?

1. ;Cudl es la suma de $9.06 y $§12.207

9. ;Cudl es la suma de §15.25 y $4.30?
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3. $12.00 — $5.00. 5. $20.00 — $6.00.
4. $15.50 — $12.50. 6. $9.30 — $8.30.

; Cudntos centavos tiene un real ?

; Cuéntas monedas de 2 centavos hacen un real ?

; Cudntos centavos vale un medio ?

; Cudntos medios hay en un real ?

2 C6mo se llama una moneda que vale 2 reales?
; Cémo se Tlama una que vale 20 centavos?

; Cudntos centavos hay en 13 real ?

; Cudntos centavos hay en 2 reales?

; Cuéntos reales y medios hay en 25 centavos?

; Cudntos centavos hay en una peseta ?

; Cudntos reales hay en una peseta? ;En 27
;En3? ;End? ;Yenbd?

; Cudintos centavos hay en 2 pesetas? ; Cudntos
en3? ;En4? ;Yenb?

; Cudntas pesetas y reales hay cn 30 centavos?
;En 40?7 ;En50? ;En 60?2 ;En70? ;En 802
;En 90?2 ;Y en 1002

; Cudntos centavos valen 2 pesetas y un real ?

; Cudntos reales hay en 2 pesefas y un real?

3 C6mo se llama una moneda que vale 50 centavos?

; Cudintos reales hay en medio peso?

Un real j qué parte es de medio peso? Y ; qué
parte es de una peseta ?

; Cusintas pesetas y reales hay en medio peso ?

; C6mo se llama una moneda que vale dos medios

pesos ?

PROBLEMAS DIVERSOS.

; Cudntos reales hay en un peso?
; Cuantos centavos hay en un peso?
; Cuantas pesetas hay en un peso ?
Una peseta, ; qué parte es de un peso?
Un real, ; qué parte cs de un peso ?
; Cudntas pesetas y centavos hay en 1 de un
peso ?
; Cudntas pesetas y centavos hay en £ de un peso?
; Cudntos reales hay en un peso 2 pesetas ?
; Cudntos hay en $1 tres pesetas? ;Y en $1
cuatro pesetas ?
10 centavos =1 real (z.).
2 reales =1 peseta (pts.).
b pesetas =1 peso.

Escribanse un peso y un real; un peso y una
peseta; un peso, una peseta y un real; un peso y
dos pesetas ; un peso, dos pesetas y un real ; un peso
y tres pesetas; un peso, tres pesetas y un real ;
un peso y cuatro pesetas; un peso, cuatro pesetas
y un real.

Multipliquense estos ejercicios todo lo mas posible.

33. PROBLEMAS DIVERSOS.

1. Un nifio tenia $1.65, y su padre le di6 36
centavos; él gasté 50 centavos en un portalibros, y
50 centavos en una geografia; ;cudnto dinero le
quedd ?

2. Un tendero vendié 10 varas de género a4 $4




